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Προϊστάμενος του Ρωσικού Ιερού Ναού Τεχεράνης
ευλόγησε ταφόπλακα πάνω από τον μαζικό τάφο των
Κοζάκων σφαγιασθέντων μαζί με τον Ρώσο Πρέσβη Α.
Griboedov
Το 2014 συμπληρώθηκαν 185 χρόνια από την τραγική απώλεια το 1892 στην Τεχεράνη του Ρώσου
Πρέσβεως Αλεξάνδρου Γκριμπογιέντωφ με όλο το προσωπικό της Ρωσικής αυτοκρατορικής
αποστολής στην Περσία και των Κοζάκων της φρουράς της Πρεσβείας.

Στις 14 Φεβρουαρίου, την Παρασκευή, ο Προϊστάμενος του Ρωσικού Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου
Τεχεράνης Αρχιμανδρίτης Αλέξανδρος Ζαρκέσεφ ευλόγησε νέα ταφόπλακα τοποθετημένη πάνω
από τον μαζικό τάφο (τώρα κενοτάφιο) των πεσόντων την ώρα που προστάτευαν τον Ρώσο Πρέσβη
καθώς και τέλεσε την επιμνημόσυνη δέηση πάνω από τον τάφο τους στον αύλειο χώρο του
Αρμενικού Ναού αγίου Τατεβός.

Με βάση το αρχειακό φωτογραφικό υλικό ο Αρχιμανδρίτης Αλέξανδρος κατάφερε να εντοπίσει τον
ακριβή τόπο της μαζικής ταφής. Με τις δαπάνες του ιδίου κατασκεύασε και τοποθέτησε νέα μαύρη
ταφόπλακα πάνω στον κενοτάφιο με χαραγμένο χρυσό σταυρό και το επιτάφιο «Αιωνία η μνήμη του
προσωπικού της Ρωσικής αποστολής και των Κοζάκων της φρουράς της Πρεσβείας, γενναίως
πεσόντων στις 30 Ιανουαρίου 1829 υπερασπίζοντας τον Ρώσο Πρέσβη Αλέξανδρο του Σεργίου
Γκριμπογέντωφ».

Κατά την τελετή ευλογίας της ταφόπλακας και της επιμνημόσυνης δεήσεως υπέρ αναπαύσεως των
ψυχών «του αοιδίμου εν Περσίᾳ Ρώσου Πρέσβεως δούλου του Θεού Αλεξάνδρου και των συν αυτῳ
εν Τεχεράνῃ εγκληματικώς σφαγιασθέντων» παρόντες ήταν ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας
στην Ισλαμική Δημοκρατία του Ιράν κ. Λ. Ντζγαριάν καθώς και προσωπικό της Ρωσικής Πρεσβείας
και εκπρόσωποι της Ρωσόφωνης κοινότητος της Τεχεράνης.

***

Ο μέγας Ρώσος συγγραφέας Α. Γκριμπογέντωφ έφθασε στην Τεχεράνη ως Πρέσβης της Ρωσίας
στις αρχές του 1829 για να κάνει διαπραγματεύσεις με τον σάχη του Ιράν. Στις 30 Ιανουαρίου (π.η.)
κατά την επίθεση του επαναστατήσαντος όχλου στην Ρωσική Πρεσβεία σφαγιάσθηκε μαζί με όλα
τα μέλη της αποστολής (εκτός Γραμματέως Ιβάν Μάλτσεφ) και τους Κοζάκους της φρουράς της
Πρεσβείας. Συνολικά δολοφονήθηκαν 37 άτομα. Το παραμορφωμένο πτώμα του Πρέσβεως



μεταφέρθηκε στην Τιφλίδα, οπου η χήρα του Γκριμπογέντωφ πριγκίπισσα Νίνα Τσαβτσαβάντζε τον
ενταφίασε στο σπήλαιο παρά τον Ιερό Ναό Αγίου Δαβίδ. Η δεκαεξάχρονη χήρα ανέγειρε μνημείο
πάνω από τον τάφο του.

Τα σώματα των λοιπών πεσόντων στην Τεχεράνη ενταφιάσθησαν στον τάφρο ενός κάστρου.
Αργότερα στις αρχές της δεκαετίας του ‘30 του 19 αιώνα ο Ρώσος Πρέσβης στην Περσία κόμης
Ιβάν Σιμόνιτς (1794-1851) ενταφίασε τα λείψανα των στελεχών και των Κοζάκων της Πρεσβείας
στο χώρο του μοναδικού τότε χριστιανικού Ναού της Τεχεράνης, δηλαδή του Αρμενικού Ιερού
Ναού αγίου Τατεβός.
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